Verifica delle assegnazioni VQI di ASR9000 in
CEF
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Introduzione

In questo documento viene descritto come verificare gli indici VQI (Virtual Queue Index) e
assegnarli correttamente in Cisco Express Forwarding (CEF) in un router Aggregation Services
9000 (ASR9K).

Premesse

Affinché i pacchetti possano essere inoltrati da un'interfaccia all'altra in un ASROK, i pacchetti
devono attraversare la struttura. In ASR9K non & presente alcuna commutazione locale. In che
modo un pacchetto pud passare da un'interfaccia all'altra? A tale scopo, € necessario utilizzare i
VQI assegnati a ciascuna interfaccia. In questo modo, il fabric sa quale scheda di rete (LC) e
processore di rete (NP) instradare il pacchetto.

Talvolta, tuttavia, come nel caso di CSCvc83681 , & possibile che venga assegnato un VQI errato
e che il traffico venga bloccato all'interno del router.

Verifica delle assegnazioni VQI

Per verificare le assegnazioni VQI, fare riferimento a questa sezione.

Identificare innanzitutto le interfacce in entrata e in uscita per l'indirizzo IP (Internet Protocol) di
flusso, origine e destinazione, con il comando show cef <prefix> detail.

In questo modo € possibile identificare i LC da esaminare per le assegnazioni VQI.

Indirizzo di origine:

RP/ 0/ RSP0/ CPU0: ASR9006- Hitshow cef 123.29.62.12 detai |
Tue May 1 10:54:50.356 EDT
123.29.62.12/32, version 325561, internal 0x1000001 Ox0 (ptr 0x76a07a40) [1], OxO (0x73ffbf50),
Oxa28 (0x75e3133c)
Updated May 1 10:26:51.592
renote adj acency to TenG gEO/1/0/5
Prefix Len 32, traffic index O, precedence n/a, priority 1
gateway array (0x74bff484) reference count 3, flags 0x68, source Isd (5), 1 backups
[2 type 5 flags 0x8401 (0x7216f3d0) ext 0xO0 (0xO0)]
LWLDI [type=5, refc=3, ptr=0x73ffbf50, sh-1di=0x7216f3d0]


https://tools.cisco.com/bugsearch/bug/CSCvc83681

gateway array update type-time 1 May 1 10:26:51.592
LDl Update tinme May 1 10:26:51.592
LWLD -TS May 1 10:26:51.592
via 10.94.1.182/32, TenG gEO/ 1/0/5, 6 dependencies, weight 0, class 0 [flags 0xO]
path-idx O NH D Ox0 [0x7181cfc4 0xO]
next hop 10.94.1. 182/ 32
renot e adj acency
| ocal | abel 24088 | abel s i mposed {86}
via 10.94.1.150/32, TenG gEO/1/0/7, 6 dependencies, weight 0, class 0 [flags 0xO]
path-idx 1 NH D 0x0 [0x7181d018 0x0]
next hop 10.94. 1. 150/ 32
renot e adj acency
| ocal | abel 24088 | abel s i nposed {86}

Load distribution: 0 1 (refcount 2)

Hash OK Interface Addr ess
0 Y TenG gEO/1/0/5 renot e
1 Y TenG gEO/1/0/7 renot e

Indirizzo di destinazione:

RP/ 0/ RSP0/ CPU0: ASRO006- Htshow cef 123.29.62.1 det ai
Tue May 1 10:53:14.531 EDT
123.29.62. 1/ 32, version 334286, internal 0x1000001 OxO (ptr Ox74bf1a04) [1], O0x0 (O0x73ffbeb0),
0xa20 (0x75e310d4)
Updated May 1 10:53:12.459
renote adjacency to TenG gEO/ 0/ 0/ 2
Prefix Len 32, traffic index 0, precedence n/a, priority 1
gateway array (0x74c025ec) reference count 27, flags 0x68, source |sd (5), 1 backups
[19 type 4 flags 0x8401 (0x7216f390) ext Ox0 (0xO0)]
LWLDI [type=1, refc=1, ptr=0x73ffbeb0, sh-Idi=0x7216f390]
gateway array update type-tinme 1 Apr 30 17:03:05. 246
LDl Update tine Apr 30 17:03:05. 246
LWLD -TS Apr 30 17:03:05. 247
via 10.94.0.10/ 32, TenG gEO0/0/0/2, 4 dependencies, weight 0, class 0 [flags 0xO0]
path-idx O NH D 0x0 [0x7181ce20 0x7181d06c]
next hop 10.94.0. 10/ 32
renot e adj acency
| ocal |abel 24012 | abel s i mposed {I npl Nul I}
via 10.94.2.9/32, TenG gEO0/0/0/3, 4 dependencies, weight 0, class 0 [flags 0x0]
path-idx 1 NHI D Ox0 [0x7181ce74 0x7181d0cO0]
next hop 10.94.2.9/32
renot e adj acency
| ocal |abel 24012 | abel s i mposed {I npl Nul |}

Load distribution: 0 1 (refcount 19)

Hash OK Interface Addr ess
0 Y TenG gEO/0/0/2 renot e
1 Y TenG gEO/0/0/3 renot e

Da questi output, si vede che LC 1 € il LC in entrata e LC 0 € il LC in uscita, entrambe hanno due
porte per bilanciare il carico del traffico.

Quindi, & necessario identificare il numero di NP sul LC in entrata e in uscita con il comando show
controller np ports all loc<LC> .

Il LC in entrata ha 8 NP:



RP/ 0/ RSP0/ CPUO: ASR9006- H#show control l er np ports all |oc 0/ 1/ CPUO
Tue May 1 10:56:57.996 EDT

Node: 0/ 1/ CPUO:

NP Bridge Fia Ports

0 -- 0 TenG gEO/ 1/ 0/ 0 - TenG gEO/ 1/0/ 2

1 -- 0 TenG gEO/ 1/ 0/3 - TenG gEO/ 1/0/5

2 -- 1 TenG gEO/ 1/ 0/ 6 - TenG gEO/ 1/0/8

3 -- 1 TenG gEO/ 1/0/9 - Tend gEO/ 1/0/ 11
4 -- 2 TenG gEO0/1/0/12 - TenG gEO/1/0/ 14
5 -- 2 TenG gEO0/1/0/15 - TenG gEO/1/0/ 17
6 -- 3 TenG gEO0/1/0/18 - TenG gEO/ 1/ 0/ 20
7 3 TenG gEO0/1/0/21 - TenG gEO/ 1/ 0/ 23

[l LC in uscita ha 2 NP:

RP/ 0/ RSP0/ CPUO: ASR9006- H#show control ler np ports all |oc 0/0/cPU
Tue May 1 10:55:27.661 EDT

Node: 0/ 0/ CPUO:

NP Bridge Fia Ports
0 -- 0 TenG gEO/ 0/ 0/ 0 - TenG gEO/ 0/ 0/3
1 -- 1 TenG gEO/ 0/ 1/0 - TenG gEO/0/1/3

Quindi, controllare il LC in entrata con il show cef <prefisso di destinazione> loc in entrata
dell'hardware <Ic in entrata> | | vgi e la LC in uscita con il comando show cef <dst prefix>
hardware egress detail loc <egress Ic> | vqi.

Queste informazioni ci danno informazioni su come ogni NP & programmato per raggiungere le
interfacce in uscita. In questo caso, poiché ci sono otto NP sul LC in entrata e due link Equal Cost
Multi-Path (ECMP) sul LC in uscita, ci sono 16 voci. Le prime otto voci si riferiscono al primo
collegamento ECMP, le otto voci successive al secondo. Ogni gruppo di otto dovrebbe
corrispondere, e significa che ogni NP & programmato per fare lo stesso. Ogni insieme deve
essere diverso, sebbene esistano due interfacce separate. Se sono uguali, &€ possibile che si stia
verificando un problema di programmazione errata di VQI CEF.

RP/ 0/ RSP0/ CPUO: ASR9006- Htshow cef 123.29.62.1 hardware ingress loc 0/1/CPU | i vq
Tue May 1 10:56:27.064 EDT
sf p/ vqi : 0x58
sf p/ vqi : 0x58
sf p/ vqi : 0x58
sf p/ vqi : 0x58
sf p/ vqi : 0x58
sf p/ vqi : 0x58
sf p/ vqi : 0x58
sf p/ vqi : 0x58
sf p/ vqi : 0x59
sf p/ vqi : 0x59
sf p/ vqi : 0x59
sf p/ vqi : 0x59
sf p/ vqi : 0x59
sf p/ vqi : 0x59

sf p/ vqi : 0x59



sf p/ vqi : 0x59
Controllare la LC in uscita per assicurarsi che sia programmata correttamente. In questo caso, ci
sono due NP e due collegamenti ECMP, quindi ci sono due set di due VQI che devono essere
programmati.

RP/ 0/ RSP0/ CPUO: ASRI006- Htshow cef 123.29.62.1 hardware egress loc 0/0/CPW | i vqi
Tue May 1 10:57:29.221 EDT
out_I bl _invalid: 0O match: O vqi/lag-id: 0x0
out_I bl _invalid: 0O match: O vqi/lag-id: 0x0
sf p/ vqi : 0x58
sf p/ vqi : 0x58
out_I bl _invalid: 0O match: O vqi/lag-id: 0x0
out_I bl _invalid: 0O match: O vqi/lag-id: 0x0
sf p/ vqi : 0x59
sf p/ vqi : 0x59

L'ultima cosa da controllare € I'assegnazione VQI sulle interfacce.

Qui é possibile controllare la variabile switch_fabric_port e convertire da decimal a hex. Essendo
88 58 e 89 59, questi valori corrispondono alle assegnazioni VQI di questi comandi, il che significa
che CEF & programmato correttamente per il trasporto VQI in ASR9K.

RP/ 0/ RSP0/ CPUO: ASR9006- H#show control ler pminterface ten 0/0/0/2
Tue May 1 10:58:52.024 EDT

Ifname(1l): TenG gEO_0_0_2, ifh: 0x4000140 :
i ftype Ox1le

egress_ui db_i ndex 0x7, 0x7

i ngress_ui db_i ndex 0x7, 0x7

port _num 0x2
subsl ot _num 0x0
i f subi nst 0x0
i f subi nst port 0x2
phy_port_num 0x2
channel _id 0x0
channel _map 0x0
lag_id 0x0

virtual _port_id 0x0
switch_fabric_port 88
in_tmgqgid_fido 0x20002
in_tmgqgid_ fidl Oxffffffff
i n_qgos_drop_base 0x690001
out _tmaqid_fido 0x20022
out_tmagqid_fidl Oxffffffff
np_port 0x6

out _gos_drop_base 0x6900al

bandwi dt h 10000000 kbps
ing_stats_ptrs 0x53016a, 0x0
egr_stats_ptrs 0x53017b, 0x0
| 2_transport 0x0
ac_count 0x0
parent _ifh 0x0

parent _bundle_ifh 0x0
L2 protocols bnap 0x1000000
Cluster interface O

RP/ 0/ RSP0/ CPUO: ASR9006- H#show controller pminterface ten 0/0/0/3
Tue May 1 10:59:08.886 EDT



I fname(1):
iftype
egress_ui db_i ndex
i ngress_ui db_i ndex
port_num
subsl ot _num

i f subi nst

i f subi nst port
phy_port_num
channel _id

channel _map

lag_id

virtual _port_id
switch_fabric_port
in_tmqid_fidO
in_tmqid_fidl

i n_qos_drop_base
out _tmaqid_fidOo
out _tmaqgid_fidl
np_port

out _gos_drop_base
bandwi dt h
ing_stats_ptrs
egr_stats_ptrs

| 2_transport
ac_count

parent _ifh

parent _bundl e_ifh
L2 protocol s bmap
Cluster interface

TenG gEO_0_0_3,

Oxle

0x8, 0x8
0x8, 0x8
0x3

0x0

0x0

0x3

0x3

0x0

0x0

0x0

0x0

89
0x30002
Oxffffffff
0x6e0001
0x30022
Oxffffffff
0x7

0Ox6e00al
10000000 kbps
0x530183, 0x0
0x530194, 0xO0
0x0

0x0

0x0

0x0

0x1000000

0

i fh: 0x4000180



Informazioni su questa traduzione

Cisco ha tradotto questo documento utilizzando una combinazione di tecnologie automatiche
e umane per offrire ai nostri utenti in tutto il mondo contenuti di supporto nella propria lingua.
Si noti che anche la migliore traduzione automatica non sara mai accurata come quella fornita
da un traduttore professionista. Cisco Systems, Inc. non si assume alcuna responsabilita per
I&rsquo;accuratezza di queste traduzioni e consiglia di consultare sempre il documento
originale in inglese (disponibile al link fornito).



